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در حاشیه

برخورد با لیدرهای دستفروشان

محمدکریم بیات، فرمانده یگان حفاظت شهرداری تهران درباره 

طرح ساماندهی دستفروشان در مناطق مختلف تهران به‌ویژه 

مناطق مرکزی گفت: »این طرح در شورای تامین نیز مطرح شده 

و با دستور شهردار تهران به اجرا درآمد و براساس آن دستفروشان 

در دو نقطه از همین محدوده در غرفه‌ها و فضاهای فروشگاهی 

ساماندهی شده‌اند. حدود ۸۰۰ دستفروش که از قبل شناسایی 

شده و واقعا دستفروش بودند در این طرح ساماندهی شده و به 

این دو منطقه هدایت شده‌اند که با پرداخت هزینه‌ای بسیار کم 

می‌توانند به فعالیت در این فضاها بپردازند.« بیات درباره وضعیت 

دستفروشی در مترو نیز گفت: »در هماهنگی با پلیس مترو نیز مقرر 

شده تا این دستفروشان ساماندهی شوند و از حضور و فعالیت آنان 

در ایستگاه‌های مترو و داخل واگن‌ها ممانعت شود و آنان پس از 

فراهم شدن بسترهای لازم در مکان‌های مناسب ساماندهی شوند. 

طرح ما برای ساماندهی دستفروشان واقعی است. بنابراین در همین 

راستا نیز تعدادی از لیدرها و مافیاهایی که در بخش دستفروشی 

فعال بودند، شناسایی شده و از طریق پلیس امنیت و پلیس اماکن 

احضار شده و با آنان برخورد قضائی نیز صورت گرفته است.« 

پیش‌ثبت‌نام ممنوع

محمدمحسن بیگی، مدیرکل مدارس غیردولتی وزارت آموزش و 

پرورش در پاسخ به اینکه در سال‌های گذشته پیش‌ثبت‌نام مدارس 

غیردولتی از اسفندماه شروع می‌شد، آیا امسال نیز پیش‌ثبت‌نام 

مدارس را شاهد خواهیم بود؟ گفت: »پیش‌ثبت‌نام مدارس 

غیردولتی را در اسفندماه نداریم و قطعا بعد از سال جدید خواهد 

بود. به دنبال آن هستیم که اطلاعات شهریه مدارس غیردولتی را از 

طریق موسسان تا پایان اسفندماه وارد سامانه تعیین شهریه کنیم و 

شهریه را قبل از شروع ثبت‌نام‌ها مشخص کرده و در اختیار مردم 

قرار دهیم. اگر مبلغی به‌منظور پیش‌ثبت‌نام تعیین و دریافت شود 

قطعا به منزله تخلف خواهد بود. هنوز میزان و درصد رشد شهریه 

مدارس مشخص نیست اما همانند سال گذشته و مطابق آیتم‌های 

الگوی شهریه تعیین می‌شود. تغییرات بسیاری نسبت به سال 

گذشته در آیتم‌ها و پارامترهای موجود ایجاد شده به‌عنوان مثال 

اطلاعات پرسنلی، فضای فیزیکی، برنامه‌های کیفیت‌بخشی و 

اجاره‌بها به صورت دقیق و کارشناسی شده در سیستم بارگذاری 

می‌شود و شهریه به سمت واقعی‌شدن پیش می‌رود.« 

توقیف 3هزار خودرو پلاک مخدوش

محمدرضا میهماندار، رئیس‌پلیس راهنمایی و رانندگی تهران بزرگ 

گفت: »در پی اجرای دومین مرحله از طرح انتظامی و ترافیکی 

طرح طاهر که با مشارکت یگان‌های مختلف پلیس پایتخت با 

محوریت پلیس راهور انجام شد، بیش از سه‌هزار خودرو که اقدام 

به مخدوش کردن پالک کرده بودند با حکم قضایی شناسایی 

یا متوقف شدند.« میهماندار با بیان اینکه جعل پالک علاوه‌بر 

جریمه رانندگی از 6 ماه تا یک سال حبس نیز با نظر قاضی دارد، 

خاطرنشان کرد: »عمده این موارد در محدوده ورودی طرح ترافیک 

و زوج و فرد بوده است. با استفاده از دوربین‌هایی که در اختیار 

داریم پلاک‌هایی که از سوی راننده پوشانده شده باشد، قابلیت 

شناسایی دارد. ضمن اینکه این امکان را داریم تا خودروهایی را که 

پلاک‌شان جعلی است نیز شناسایی کنیم. به‌عنوان مثال در این 

طرح خودروی پژویی متوقف شده که پالک یک دستگاه سواری 

سمند روی آن نصب شده بود که ماموران ما به وسیله دوربین‌ها 

و تطبیق بدنه خودرو آن را تشخیص دادند.« وی از تشکیل بانک 

اطلاعاتی خودروهای پالک مخدوش در پلیس راهور خبر داد و 

گفت: »اطلاعات این خودروهای توقیفی وجود دارد و اگر دوباره 

دست به چنین اقدامی بزنند با استفاده از این اطلاعات مجازات 

بیشتری در انتظارشان خواهد بود.« 

یارانه دارو در بودجه 98

مهدی پیرصالحی، رئیس سازمان غذا و دارو درباره میزان یارانه دارو 

و وضعیت بودجه‌ای دارو در لایحه بودجه ۱۳۹۸، گفت: »متاسفانه 

در بحث یارانه دارو علی‌رغم تلاش‌هایی که انجام شده است، در 

کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسالمی هنوز اعداد و ارقام مناسبی 

را برای یارانه دارو اعالم نکرده‌اند. درحال حاضر ۴۸۵میلیارد تومان 

برایمان به‌عنوان یارانه دارو و ۱۵۰۰میلیارد تومان هم به‌عنوان اعتبار 

مابه‌التفاوت نرخ ارز قرار داده‌اند. این درحالی است که همین امروز 

نیاز ما تقریبا دو برابر این عدد است. البته دکتر نمکی قول داده‌اند 

که از طریق مجلس موضوع یارانه دارو را پیگیری کنند و امیدواریم 

بتوانیم این بودجه را اصالح کنیم. برای یارانه دارو در سال ۱۳۹۸، 

حداقل حدود ۹۰۰ میلیارد تومان نیاز داریم.« 

جایگاه سوخت در پیاده‌رو منطقه 2

ــت:  ــران گف ــهر ته ــورای ش ــارت ش ــاون نظ ــب‌زاده، مع ــین حبی افش

»براساس بررسی‌هایی که معاونت نظارت شورا درمورد تحویل زمین 

به بخش خصوصی برای احداث جایگاه سوخت کوچک‌مقیاس 

انجام داد مشخص شد ایراداتی وجود دارد، براساس مصوبه شورای 

پنجم واگذاری حق بهره‌برداری هر ملک باید به صورت لایحه به 

شورا بیاید و در صحن شورا به تصویب برسد، اما قرارداد احداث 

جایگاهی در منطقه 2 توسط سازمان سرمایه‌گذاری انجام شده 

که تاکنون هیچ نسخه‌ای از قرارداد در اختیار مناطق قرار نگرفته 

است. متاسفانه بررسی‌ها نشان داد در ساخت برخی از این 

جایگاه‌های سوخت، مطالعات ترافیکی به خوبی صورت نگرفته 

و شرکت احداث‌کننده جایگاه پیاده‌روی موجود در خیابان را برای 

احداث سازه مورداستفاده قرار داده و تردد شهروندان را با مشکل 

مواجه کرده است.« 

صعود میانگین سن ازدواج به بالای ۲۵ سال

ایرانی‌ها  ۴ سال دیرتر ازدواج می‌کنند
نوشتن از ازدواج، سن ازدواج، انواع ازدواج، ازدواج سفید 

و ازدواج ساندویچی اینها کار سهلی است اما نه حالا 

که وقتی هرکدام از این کلیدواژه‌ها را سرچ می‌کنیم، 

انبوهی از اظهارات و آمار و اطلاعات روبه‌روی شما 

ظاهر می‌شوند. با این همه و با تمام سختی موجود، 

این موضوع آنقدر مهم و حیاتی است که این انبوه 

اطلاعات موجود هم کارساز نیست و باید همچنان گفت 

و نوشت و شنید. 

روز گذشته مقام معظم رهبری در دیدار با ذاکران 

اهل‌بیت)ع( و در خالل سخنانی به موضوع خانواده 

و سبک زندگی اشاره کردند و گفتند: »نظام خانواده، 

سنت الهی است اما دشمنان بشریت که همان جریان 

سرمایه‌داری بین‌المللی و صهیونیستی هستند تصمیم 

به نابودی بنیان خانواده در جهان گرفته‌اند، بنابراین باید 

برای حفظ و تقویت ارکان نظام خانواده در جامعه، همت 

گماشته شود. ازدواج‌های دیرهنگام و سخت، فرزندآوری 

کم و ترویج پدیده‌های زشتی همچون ازدواج‌های سفید 

که سیاه‌ترین ازدواج است، به همراه تلاش برای از بین 

بردن حیا و عفت از موارد و زمینه‌های در خطر قرار گرفتن 

نظام خانواده است. ایجاد زمینه برای طهارت و پاکیزگی 

جوان، موثرترین راهکار برای مقابله با توطئه‌ها و حفظ 

انقالب و نظام جمهوری اسالمی است.« 

همین اظهارات در کنار موضوع همیشه داغ و به‌روز ازدواج 

الزام نگارش این خطوط را توجیه می‌کند. 

 افزایش میانگین سن ازدواج در کشور

همین حالا هم که در نزدیکان و دوست و آشنا به تناوب 

و تصادفی از افرادی که در سن ازدواج قرار دارند یا از 

سن ازدواج‌شان به قولی گذشته است، سوال کنید که 

چرا تا به‌حال ازدواج نکرده‌اند یا حتی برنامه‌ای برای 

ازدواج ندارند، پاسخ‌های متفاوتی می‌شنوید. مسائل 

اقتصادی و وضع نامناسب معیشت شاید اصلی‌ترین 

علتی باشد که از سوی آنها بیان می‌شود اما سوای 

این علت مشهود علل بسیار دیگری هم وجود دارد 

که می‌تواند به‌عنوان سنگی جلوی پای جوانان مانع 

ازدواج آنها باشد. عدم‌قبول تعهد و گسستگی نسبت به 

قید و بندها و عدم‌مسئولیت‌پذیری، تغییرات فرهنگی 

و تاثیرپذیری از تبلیغات، تنهایی‌گزینی و گسست از 

اجتماع، ترس از قبول مسئولیت و ناتوانی‌های دیگر 

همه می‌توانند بخشی از هزاران علتی باشد که مانع 

ازدواج می‌شوند اما اینها همه نیست و نمی‌تواند باشد 

و حتما علل بسیار دیگری هم وجود دارد که از قلم 

نگارنده جا افتاده‌اند. 

طبق اطلاعات موجود در جداول ۱، ۲ و۳، میانگین سن 

در اولین ازدواج زنان از 18/4 سال در 45 به 23 سال 

در سال 95 رسیده است. برای مردان هم این شاخص 

از 25 سال در سال 45 به میانگین سن 27/4 در سال 

95 رسیده است و نشان‌دهنده روندی صعودی است. 

در تفکیک میانگین سن در اولین ازدواج به تفکیک 

استان‌ها هم این الگو‌ها جریان دارد به استثنای استان 

سیستان و بلوچستان که تقریبا میانگین سن بدون تغییر 

بوده است. مضاف بر این در میان استان‌ها ایالم با 

میانگین 29/8 سال بین مردان و 26/1 سال بین زنان 

بالاترین رتبه را دارد و سیستان و بلوچستان بین مردان 

با 25 سال و خراسان رضوی با 21/1 سال بین زنان 

کمترین میانگین سن در اولین ازدواج را بین استان‌ها 

دارا  هستند. 

 میانگین سن ازدواج در سایر کشورها

نوشتن درباره سن ازدواج در سایر کشورها کار آسانی نیست 

و تنها مرجع هم رجوع به سایت‌های اینترنتی و آماری است 

که در این صفحه‌های اینترنتی وجود دارد. بر مبنای همین 

آمارها که توسط سایت »بیزینس اینسایدر« منتشر شده، 

اعداد جدول 4 حاصل شده است. 

 ازدواج سفید، ازدواج ساندویچی و... 

ازدواج سفید یا همان ازدواج ثبت‌نشده یا همان هم‌باشی 

و همزیستی دونفره بدون تعهد دائمی بودن و... و ازدواج 

ساندویچی یا همزیستی چندساعته و یک روزه و... واژگانی 

است که همه در حاشیه ازدواج‌های رسمی و قانونی ایجاد 

شده‌اند و جوامع گوناگون هرکدام به طریقی با آن دست و 

پنجه نرم می‌کنند. یکی از آسیب‌های جدی که پیش‌روی 

امر ازدواج قرار دارد همین انواعی است که برای ازدواج 

ایجاد شده است و اصل نفس ازدواج را مخدوش کرده است. 

صاحبنظران و کارشناسان هرکدام به فراخور اطلاعات و 

آمار و پژوهش‌ها جنبه‌های مختلف و گزاره‌های گوناگونی 

از این انواع ازدواج‌ها را عنوان کرده‌اند. 

ازدواج سفید و ساندویچی و... هرکدام خود نیز آسیب‌ها 

و محدودیت‌هایی دارند که با تکیه بر همان‌ها هیچ‌گاه 

نمی‌توان ادعا کرد امری فراگیر و به قول معروف دارای 

جامعه آماری و درگیر بالایی هستند. اما این نمی‌تواند 

علت غفلت از آنها باشد. 

کامیل احمدی، مردم‌شناس و پژوهشگر با بیان اینکه 

همباشی بعد از انقالب جنسی در غرب به وجود آمد 

و با محوریت اروپا، تقدس رابطه جنسی را بر هم زد، 

ادامه داد: »در سال ۲۰۱۰ نروژ، فرانسه، سوئد و اسپانیا 

سرآمد کشورهایی هستند که به این شیوه زندگی روی 

آوردند. این روش آنقدر در این کشورها رواج پیدا کرده 

که قوانین حقوقی مشابه با ازدواج‌های رسمی برای آنها 

وضع شده است.« 

این مردم‌شناس با اشاره به اینکه کشورهای همجوار 

ایران مثل ترکیه یکی از نمونه‌های بارز این شیوه زندگی 

هستند، گفت: »بعد از تغییرات ایجاد شده از سوی رجب 

طیب اردوغان و تفکیک جنسیتی ۷۵ درصد خوابگاه‌های 

این کشور، با این حال مجازاتی درباره شیوه زندگی 

هم‌خانگی و ازدواج سفید وجود ندارد و شاهد آمار بالای 

آن به‌ویژه در استانبول و آنکارا هستیم.« 

احمدی با اشاره به پژوهش انجام‌شده در مورد ازدواج 

سفید در ایران توضیح داد: »این پژوهش در سه کلانشهر 

تهران، مشهد و اصفهان با حجم نمونه ۲۱۳ زوج و به 

شکل میدانی انجام شده است. بیشتر افرادی که به 

این شیوه زندگی روی آورده بودند یا مهاجران شاغل یا 

دانشجویان دارای زیست دانشجویی بودند. ۴۵درصد از 

افرادی که در این تحقیق مورد بررسی قرار گرفته بودند 

بین ۲۵ تا ۳۰ سال قرار داشتند. ۶۲ درصد آنها دارای 

تحصیالت کاردانی و کارشناسی بودند و ۲۳ درصد آنها 

در مقطع ارشد و دکتری تحصیل می‌کردند. ۵۲ درصد از 

آنها که بیش از ۴۰ درصد زنان بودند امید داشتند ازدواج 

سفید آنها در آینده به ازدواج رسمی ختم شود؛ این در 

حالی است که ۴۷ درصد که عمدتا مردان بودند قصد 

نداشتند در آینده ازدواج رسمی داشته باشند. برای ۸۸ 

درصد از این افراد مساله بکارت اهمیت نداشته و تنها 

برای ۱۱ درصد از آنها اعتقاد به این مساله وجود داشت.« 

 لزوم توجه به آسیب‌ها

ایجاد تسهیلات و در اولویت قراردادن ازدواج و... اموری 

است که باید از سوی سیاستگذاران مورد توجه قرار گیرد 

تا از آسیب‌هایی که متوجه اصل امر ازدواج و جوانان است، 

جلوگیری بشود. اسامی مختلفی که از ازدواج انشقاق 

یافته‌اند در حال حاضر موضوعات حادی نیست اما آنقدر‌ها 

هم موضوعات ضعیفی نیست که پشت گوش انداخته شوند 

و به آنها توجهی نشود. 

انتشار نامه حق‌شناس صحیح نبود

محسن هاشمی، رئیس شورای شهر تهران به استعفای محمد‌جواد ظریف اشاره کرد و با بیان اینکه 

استعفای ظریف، وزیر توانمند خارجه جمهوری اسلامی، موجب نگرانی افکار عمومی شد، گفت: »دکتر 

ظریف که طی سه دهه گذشته یکی از موفق‌ترین دیپلمات‌های نظام محسوب می‌شوند، مورداعتماد 

ویژه آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی قرار داشته و رهبر معظم انقلاب نیز بارها طی سال‌های اخیر از ایشان 

تقدیر کرده‌اند. با حمایت ویژه رئیس‌جمهور و سایر مسئولان از دکتر ظریف، ایشان قدرتمندتر از گذشته 

به خدمت در سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران ادامه دهند.« وی در پاسخ به پرسشی مبنی‌بر علت 

انتشار نامه حق‌شناس از اعضای شورای شهر به پیروز حناچی، شهردار تهران گفت: »نامه خصوصی 

بوده و انتشار آن صحیح نبوده است.« وی با تاکید بر اینکه نامه آقای حق‌شناس به پیروز حناچی شهردار 

تهران قرار نبوده منتشر شود و آنهایی که آن نامه را منتشر کردند باید پاسخگو باشند، گفت: »دوستانی 

که نامه را منتشر کردند به دنبال ایجاد فضای التهابی در شورا هستند. قرار نبوده نامه سرگشاده باشد 

و ما از شورا در انتصابات دخالت نمی‌کنیم ولی نظرات خود را می‌دهیم. حق انتخاب با شهردار است.« 

محمدجواد حق‌شناس، رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر تهران هم با اشاره به نامه 

جنجالی خود به حناچی که دو روز گذشته منتشر شد، گفت: »من این نامه را به قصد انتشار ننوشتم و 

برایم سوال است که چطور منتشر شده است؟ اگر بدانم چطور منتشر شده است خوشحال می‌شوم، 

اما شواهد کنونی نشان می‌دهد ابتدا یکی از خبرگزاری‌ها آن را منتشر کرده و خیلی دوست دارم بدانم 

این نامه چگونه به دست این خبرگزاری رسیده است.« 

کشتی یونانی در کیش  |عکس: حسین تهوری|تسنیم|

  عکس‌نوشت  شهری

جدول ۴- میانگین سن اولین سال ازدواج در برخی از کشورها

میانگین سن ازدواجنام کشورمیانگین سن ازدواجنام کشور

24/9نیجریه21/9اندونزی

26/2ترکیه22/2بنگال

27/9آمریکا و انگلیس22/8هند

33/1آلمان24/8مصر

جدول ۱- میانگین سن در اولین ازدواج برحسب جنس در کشور از سال 1335 تا 1395

133513451355136513701375138513901395شرح

24/925/024/123/824/425/626/226/74/27مرد

19/018/419/719/920/922/423/323/40/23زن

جدول ۲- میانگین سن در اولین ازدواج برحسب جنس در نقاط شهری از سال 1335 تا 1395

133513451355136513701375138513901395شرح

شهری
25/725/625/124/424/926/226/527/127/8مرد

18/519/020/220/221/122/523/323/623/4زن

جدول ۳- میانگین سن در اولین ازدواج برحسب جنس در نقاط روستایی از سال 1335 تا 1395

133513451355136513701375138513901395شرح

روستایی
24/324/422/722/823/524/625/525/826/5مرد

19/317/919/119/620/822/323/423/022/0زن
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